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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

1ου  ΓΕΝΙΚΟΤ ΛΤΚΕΙΟΤ ΚΙΑΣΟΤ 

Διζαγωγή 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν 
εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων χολείων (ΦΕΚ 5130/τ.Β/10-09-2024) (ΦΕΚ 5387/τ.Β/26-09-2024) 
(ΦΕΚ 5435/τ.Β/27-09-2024) και βαςίηεται ςτισ  παιδαγωγικζσ αρχζσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ 
ςυνκικεσ λειτουργίασ του χολείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 

Θ ςυμμετοχι οποιουδιποτε ατόμου ςτθ ςχολικι ηωι ςθμαίνει αυτόματα τθν ανεπιφφλακτθ αποδοχι και 
ςχολαςτικι τιρθςθ του ςχολικοφ κανονιςμοφ, ςτο ςφνολό του. 

Σύνηαξη, έγκπιζη και ηήπηζη ηος Κανονιζμού. 

Ο Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Διευκφντριασ του χολείου, με τθ 
ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, των μελϊν του Διοικθτικοφ υμβουλίου του 
υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, του προεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου του χολείου 
και του εκπροςϊπου του Διμου. 

Επιπλζον, ζχει εγκρικεί από τθν φμβουλο  που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του χολείου μασ κακϊσ και από 
τον  Διευκυντι  Εκπαίδευςθσ . 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του χολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και 
ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ του χολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ διεφκυνςθσ του χολείου, των εκπαιδευτικϊν, των 
μακθτϊν και των γονζων/ κθδεμόνων. 

Επικαιροποιείται δε ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ 
διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ 
ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά καιροφσ, 
αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Βαζικέρ απσέρ και ζηόσοι ηος Δζωηεπικού Κανονιζμού Λειηοςπγίαρ 

Σο χολείο αποτελεί μια δθμοκρατικά οργανωμζνθ κοινότθτα που διαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν του, 
χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, αλλά με αμοιβαίο ςεβαςμό και αποδοχι τθσ προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Κανονιςμόσ  περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων και 
υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, οι οποίοι αφενόσ εμπεδϊνουν τθ δθμοκρατικι 
λειτουργία του ςχολείου και αφετζρου διαμορφϊνουν ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει 
τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων όρων και κανόνων του Κανονιςμοφ του χολείου επιδιϊκεται: 

 Θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ και ςυναιςκθματικισ αςφάλειασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Θ διαμόρφωςθ προςωπικοτιτων που λειτουργοφν υπεφκυνα, ςζβονται τισ ελευκερίεσ των 
άλλων και ςυνεργάηονται αρμονικά μεταξφ τουσ. 

 Θ κεμελίωςθ ενόσ  πλαιςίου  που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ 
ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 
κάκε μακθτι/τριασ, αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Θ δθμιουργία εφρυκμων, ευχάριςτων και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και 
εργαςίασ. 

 

 



 
 

Λειηοςπγία ηος Σσολείος  

Πποζέλεςζη ζηο ζσολείο 

Οι μακθτζσ/τριεσ  προςζρχονται ζγκαιρα ςτθν αυλι του ςχολείου και παραμζνουν εκεί μζχρι το χτφπθμα του 
κουδουνιοφ ςτισ 8:15. 

Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ θ εξϊπορτα του ςχολείου κλείνει. Όςοι μακθτζσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ, 
για να μθν δθμιουργείται αναςτάτωςθ ςτθ διδακτικι/μακθςιακι διαδικαςία, παραμζνουν ςε ειδικά 
διαμορφωμζνο χϊρο μετά τθν είςοδο του κτιρίου, τουσ καταλογίηεται απουςία και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ 
μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ. ε περίπτωςθ που θ αργοπορία επαναλαμβάνεται, 
ενθμερϊνεται ο κθδεμόνασ. Θ κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτι/τριασ μετά τθν είςοδο του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ ςτθν αίκουςα κεωρείται απουςία (ΦΕΚ Βϋ5387/26-09-2024). 

Παπαμονή ζηο ζσολείο 

Οι κζςεισ των μακθτϊν μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ κακορίηονται ςε ςυνεργαςία με τον υπεφκυνο 
κακθγθτι του τμιματοσ. Αλλαγι κζςθσ επιτρζπεται μετά από ςυνεννόθςθ με τον διδάςκοντα κακθγθτι. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων κανζνασ μακθτισ, από τουσ προςελκόντεσ ςτο ςχολείο, δεν επιτρζπεται να 
απουςιάηει αδικαιολόγθτα από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ φαγθτοφ, καφζ και αναψυκτικοφ ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

Αποσώπηζη από ηο ζσολείο 

Οι μακθτζσ/ριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν φεφγουν από το χολείο πριν τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ ο οποίοσ αποφαςίηει για τθν παραμονι ι όχι παιδιοφ του ςτο ςχολείο. τθν 
περίπτωςθ που χρειαςτεί κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ , για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, πρζπει να ενθμερϊςει τθ Διεφκυνςθ του χολείου, να προςζλκει να το παραλάβει 
ενυπόγραφα  ι να ενθμερϊςει με κάκε πρόςφορο τρόπο για τθν  αποχϊρθςθσ του μακθτι/-τριασ. 

Ωπολόγιο Ππόγπαμμα ηος Σσολείος 

Σο χολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ. 

ε περίπτωςθ απουςίασ κάποιου κακθγθτι γίνεται, εάν είναι εφικτό, τροποποίθςθ του θμεριςιου 
προγράμματοσ και ενθμερϊνονται οι γονείσ με mail για τθν ϊρα που κα ςχολάςουν τα παιδιά τουσ. 

Κατά τισ ϊρεσ διδαςκαλίασ δεν μετακινείται κανείσ άςκοπα και χωρίσ τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. 

Αποςζίερ μαθηηών 

Για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν/-τριϊν ευκφνονται, εξ ολοκλιρου, οι κθδεμόνεσ 
τουσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν το χολείο για τθν απουςία των παιδιϊν τουσ. 

Χαπακηηπιζμόρ  θοίηηζηρ  μαθηηών. 

Φοίηηζη: 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/ριϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία (αρ.25 & αρ.26 ΦΕΚ 5130 /Σβ/10-09-2024), 
είναι κακικον και υποχρζωςθ των γονζων τουσ. Θ ςυμμετοχι τουσ δε, οφείλει να είναι τακτικι, ενεργόσ και 
ςυςτθματικι. Θ ελλιπισ φοίτθςι τουσ, και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο 
και τθν πρόοδό τουσ. 

Θ φοίτθςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν χαρακτθρίηεται ωσ επαρκισ ι ανεπαρκισ με βάςθ το γενικό ςφνολο των 
απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ζτουσ. 

Επαρκισ  χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον: 

α) το ςφνολο των απουςιϊν που ςθμειϊκθκαν κατά το τρζχον διδακτικό ζτοσ, ανεξάρτθτα από τον λόγο ςτον 
οποίο οφείλονται, δεν υπερβαίνουν τισ πενιντα (50), β) το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ εκατό 
δεκατζςςερισ (114), από τισ οποίεσ οι πάνω από τισ πενιντα (50) είναι δικαιολογθμζνεσ  ι  οφείλονται ςε 
αςκζνεια που βεβαιϊνεται ςφμφωνα με τα όςα ορίηονται ςτο άρκρο 26. 
Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ, που ςθμείωςε πάνω από τισ πενιντα (50) απουςίεσ και δεν 
εμπίπτει ςτθν περίπτωςθ β.  



 
 

Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ωσ ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν 
τθ φοίτθςι τουσ ςτθν ίδια τάξθ.  

Για τθ δικαιολόγθςθ απουςιϊν δφο (2) θμερϊν λόγω αςκζνειασ ι άλλων ςοβαρϊν οικογενειακϊν λόγων αρκεί 
υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα/κθδεμόνα/του-τθσ αςκοφντοσ- οφςασ τθν επιμζλεια του/τθσ μακθτι/τριασ, και 
προςκομίηεται από τον ίδιο/τθ ίδια ι αποςτζλλεται θλεκτρονικά ςε αποκλειςτικι προκεςμία δζκα (10) 
εργάςιμων θμερϊν μετά τθ επάνοδο του/τθσ μακθτι/τριασ  ςτο χολείο. 

Με τον τρόπο αυτό τα ωσ άνω  πρόςωπα μποροφν να δικαιολογιςουν τισ απουςίεσ μζχρι 5 (πζντε) θμζρεσ  
ςυνολικά για όλο το διδακτικό ζτοσ. 

Δεν κεωροφνται δικαιολογθμζνεσ απουςίεσ, μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, μακθτϊν/τριων όταν πραγματοποιοφνται 
χωρίσ τθν άδεια του/τθσ Διευκυντι/ντρια ι του χολείου ςε ϊρεσ του θμεριςιου προγράμματοσ λειτουργίασ του 
χολείου. Δεν προβλζπεται θ ανάκεςθ εργαςίασ ςε μακθτι/τρια από τον/τθν Διευκυντι/ντρια τθσ ςχολικισ 
μονάδασ χωρίσ τθν καταχϊριςθ αδικαιολόγθτθσ απουςίασ. 

Όταν πραγματοποιοφνται επαναλαμβανόμενεσ απουςίεσ ςε ϊρεσ του θμεριςιου προγράμματοσ 
(ςυμπεριλαμβανομζνθσ τθσ πρϊτθσ ι τελευταίασ ϊρασ), μεμονωμζνεσ ι ςυνεχείσ, χωρίσ τθν άδεια του/τθσ 
Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου, αναηθτοφνται οι λόγοι και πραγματοποιοφνται ενζργειεσ παιδαγωγικοφ 
χαρακτιρα ανάλογα με τθν περίπτωςθ. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ εκπλθρϊνουν προςωπικά τθν 
υποχρζωςθ για τθ γνωςτοποίθςθ του λόγου απουςίασ τουσ. 

Γπάζειρ για ηη διαζθάλιζη ηηρ εύπςθμηρ λειηοςπγίαρ ηος ζσολείος 

Σο υμβοφλιο Σμιματοσ: 

 α) αποτελείται από όλουσ τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ ςτο τμιμα και προεδρεφει ο/θ Διευκυντισ/ντρια ι ο/θ 
Τποδιευκυντισ/ντρια ι ο/θ αρχαιότεροσ/θ των διδαςκόντων/ουςϊν ςτο τμιμα, 

 β) ςυνεδριάηει ζκτακτα κάκε φορά που ανακφπτουν κζματα ςχετικά με τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά, τθν υγεία 
και τθν πρόοδο των μακθτϊν/τριϊν του τμιματοσ, 

 γ) ςυγκαλείται από τον/τθν προεδρεφοντα/ουςα ι αν το ηθτιςουν με ζγγραφό τουσ δφο (2) τουλάχιςτον 
διδάςκοντεσ/ουςεσ, ι και ζνασ/μία ι περιςςότεροι/εσ μακθτζσ/τριεσ για ςοβαρό λόγο που αφορά όλο το τμιμα, 

 δ) ςτισ ςυνεδριάςεισ του υμβουλίου μπορεί να μετζχει και το προεδρείο τθσ μακθτικισ κοινότθτασ του 
τμιματοσ ι και ολόκλθρο το τμιμα, με απόφαςθ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ φςτερα από πρόταςθ του/τθσ 
υπεφκυνου/θσ  του τμιματοσ, 

 ε) ςυνεδριάηει κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου και εκτόσ ωρϊν διδαςκαλίασ των εκπαιδευτικϊν, 

 ςτ) ςυηθτεί και ειςθγείται ςτον φλλογο Διδαςκόντων/ ουςϊν κζματα που ςχετίηονται με τθν παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ των μακθτϊν/τριϊν του τμιματοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ιδιαιτερότθτζσ τουσ. 

Γιαδικαζίερ ενημέπωζηρ μαθηηών, γονέων και κηδεμόνων 

Θ ενθμζρωςθ μακθτϊν, γονζων και κθδεμόνων γίνεται μζςω των ακόλουκων τρόπων: 

 Μζςω τθλεφϊνου 

 Μζςω E-MAIL 

 Μζςω τθσ Ιςτοςελίδασ του χολείου. 

 Λειηοςπγία ζσολείος ζε έκηακηερ πεπιπηώζειρ. 

ε περίπτωςθ  ζκτακτου ι  απρόβλεπτου  γεγονότοσ, το οποίο κακιςτά  αδφνατθ ι ιδιαιτζρωσ δυςχερι τθ 
διεξαγωγι τθσ  εκπαιδευτικισ  διαδικαςίασ ςε τμιμα/ τμιματα ςχολικισ  μονάδασ  ι  ςε ολόκλθρθ ςχολικι 
μονάδα, οι ςχολικζσ  μονάδεσ  δευτεροβάκμιασ  εκπαίδευςθσ  υποχρεοφνται να  παρζχουν ςφγχρονθ εξ 
αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, όπου τόςο οι μακθτζσ/τριεσ όςο και οι εκπαιδευτικοί ςυμμετζχουν αποκλειςτικά εξ 
αποςτάςεωσ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

Θ εξ αποςτάςεωσ  εκπαίδευςθ είναι υποχρεωτικι τόςο για τουσ εκπαιδευτικοφσ  όςο και  για  τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ.  Σο  πρόγραμμα  τθσ  ςφγχρονθσ  εξ  αποςτάςεωσ  εκπαίδευςθσ  κακορίηεται  από τθ Διευκφντρια  
τθσ  ςχολικισ  μονάδασ  ςε ςυνεργαςία  με  τον  οικείο φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, με ανάλογθ τιρθςθ των 



 
 

εκάςτοτε ιςχυουςϊν οδθγιϊν του Τπουργείου Παιδείασ,  Θρθςκευμάτων  και  Ακλθτιςμοφ (Τ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και 
κοινοποιείται ςτον  οικείο Διευκυντι  Εκπαίδευςθσ  και  ςτον  Περιφερειακό Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Σθν απόφαςθ για τθν αναπλιρωςθ, αλλά και τον τρόπο υλοποίθςισ τθσ λαμβάνει ο φλλογοσ Διδαςκόντων, 
κατόπιν ειςιγθςθσ του/τθσ Διευκυντι/ντριασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, όταν θ αναπλιρωςθ των χαμζνων 
διδακτικϊν ωρϊν αφορά μία ςχολικι μονάδα, και θ απόφαςθ κοινοποιείται ςτον/θν οικείο/α Διευκυντι/ντρια 
Εκπαίδευςθσ. 

Μακθτζσ/-τριεσ οι οποίοι/-ιεσ με τισ πράξεισ τουσ  κακιςτοφν αδφνατθ ι ιδιαίτερα δυςχερι τθ διεξαγωγι τθσ 
εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ ςε τμιμα/τμιματα ςχολικισ μονάδασ ι ςε ολόκλθρθ τθ ςχολικι μονάδα, δεν 
επιτρζπεται να ςυμμετάςχουν ςτθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ και λαμβάνουν αδικαιολόγθτθ 
απουςία, για όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθσ θμζρασ. τθν περίπτωςθ αυτι και 
αναλόγωσ του διδακτικοφ χρόνου που κα χακεί μπορεί να αναπλθρωκεί με αξιοποίθςθ εκνικϊν εορτϊν ι με 
περικοπι περιπάτων και εκδρομϊν. Αν θ δυςχερισ λειτουργία του ςχολείου ξεπεράςει τισ  15 θμζρεσ  με 
απόφαςθ του Τπουργείου μπορεί να παρατακεί το διδακτικό ζτοσ. 

 Σσολική και Κοινωνική Εωή 

Σσολικοί σώποι 

Θ ςυνεργαςία όλων είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κακαρό και ευχάριςτο ςχολικό περιβάλλον, 
κατάλλθλο για μάκθςθ. Για τθν επιτυχία αυτοφ του ςκοποφ οι μακθτζσ: 

ζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του χολείου κακϊσ και το φυςικό περιβάλλον τθσ αυλισ του 
χολείου. 

Δεν ρυπαίνουν τον ςχολικό χϊρο, δεν γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ, χρθςιμοποιοφν τα καλάκια 
απορριμμάτων. 

Διατθροφν το κρανίο τουσ κακαρό, ςε άριςτθ κατάςταςθ. Επιςθμαίνεται ότι, μακθτισ που προκαλεί ςκόπιμθ 
φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει 
τον κθδεμόνα του ςφμφωνα με τθν Τ.Α. 109697/ΓΔ4/26-09-2024. 

Γιάλειμμα 

τα Διαλείμματα όλοι οι μακθτζσ βγαίνουν από τισ αίκουςεσ και κατεβαίνουν ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΑ ςτο προαφλιο. Σα 
παράκυρα των αικουςϊν παραμζνουν ανοιχτά για να γίνει αεριςμόσ του χϊρου. Οι πόρτεσ των αικουςϊν κα 
κλειδϊνουν από τον κακθγθτι που κα βγαίνει τελευταίοσ.  

Δεν επιτρζπεται θ ζξοδοσ των μακθτϊν από το χολείο χωρίσ άδεια από το Διευκυντι, όπωσ επίςθσ και θ 
είςοδοσ  φίλων ι ςυμμακθτϊν από άλλα ςχολεία. 

Δμθάνιζη 

Θ εμφάνιςθ  των μακθτϊν και των μακθτριϊν πρζπει να είναι κόςμια και ευπρεπισ και να αποφεφγονται 
φαινόμενα επίδειξθσ και υπερβολϊν που δεν ςυνάδουν με τθ μακθτικι ιδιότθτα. 

Είναι πολφ ςθμαντικό επίςθσ, οι μακθτζσ να φροντίηουν τθν προςωπικι τουσ υγιεινι και κακαριότθτα. 

 

Σςμπεπιθοπά - Γικαιώμαηα — Υποσπεώζειρ 

Θ Διευκφντρια είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και τθν αιςκθτικι των χϊρων 
του ςχολείου κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και  τθσ αςφάλειασ  των μακθτϊν. 

Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ 
αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του χολείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

υμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ  των διδαςκόντων/ουςϊν και των μακθτϊν 
και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ, για τθν τιρθςθ του εκπαιδευτικοφ κλίματοσ ςτο 
ςχολείο. 

Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι 
τάξθ, τθ  λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 



 
 

Οι εκπαιδεςηικοί 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. το ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ - 
διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ 
ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' επζκταςθ από τθ 
ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν 
οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

Διαςφαλίηουν τθν αςφάλεια και τθν υγεία των μακθτϊν εντόσ του ςχολείου κακϊσ και κατά τισ ςχολικζσ 
εκδθλϊςεισ και εκδρομζσ. 

Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ  με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ  τθν προςωπικότθτα τουσ. 

υμβάλουν ςτθν διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ αιςκιματα αςφάλειασ, 
εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια, όταν αντιμετωπίηουν τυχόν 
πρόβλθμα. 

Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και να μθν κάνουν διακρίςεισ υπζρ ι 
ςε βάροσ  οριςμζνων μακθτϊν. 

Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και  
διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ 
μασ ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των χολικϊν υμβοφλων και των τελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ 
εκπαίδευςθσ. 

Προετοιμάηουν το μάκθμα τθσ θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των μακθτϊν και να εφαρμόηουν 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των 
γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν και ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι 
κθδεμόνεσ  κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ. 

Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό 
περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των 
μακθτϊν τουσ και να υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά 
προβλιματα. 

Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που 
αφοροφν τουσ ίδιουσ  και το ςχολείο και να καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

Είναι ςυνεπείσ ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και  λιξθσ  των μακθμάτων. 

υνεργάηονται με τον/τθ Διευκυντι/ρια, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΕΕ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν. 

Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ 
τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, 
που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 

Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ 
γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των 
παιδιϊν τουσ. 

Σα ανωτζρω κρίνονται απαραίτθτα, διότι οι ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ μεταβάλλονται με γριγορουσ ρυκμοφσ. Για 
να μπορεί θ εκπαίδευςθ να ανταποκρικεί ς' αυτοφσ τουσ ρυκμοφσ, πρζπει ο εκπαιδευτικόσ να παρακολουκεί τισ 
εξελίξεισ με διαρκι και ζγκυρθ επιμόρφωςθ. 

Οι μαθηηέρ/μαθήηπιερ 

Θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν πρζπει να διζπεται από δθμοκρατικό ικοσ, ςεβαςμό ςτο εκπαιδευτικό, διοικθτικό 
και βοθκθτικό προςωπικό, ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ, ςτθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και ςτθν δικι τουσ 
προςωπικότθτα. Απαγορεφεται κάκε είδοσ βίασ, λεκτικισ, ςωματικισ, ψυχολογικισ ι άλλθσ μορφισ.  



 
 

Οι μακθτζσ κα πρζπει να: 

 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Αποδζχονται πωσ κάκε μάκθμα ζχει τθ δικι του ιδιαίτερθ παιδευτικι αξία και αποδίδουν ςτο κακζνα τθν 
απαιτοφμενθ  προςοχι. 

 Τποςτθρίηουν και διεκδικοφν τθ δθμοκρατικι ςυμμετοχι τουσ ςτισ διαδικαςίεσ λιψθσ αποφάςεων ςτο 
πλαίςιο των αρμοδιοτιτων που τουσ δίνει θ νομοκεςία, ςυμβάλλοντασ ςτθν εφαρμογι αυτϊν των 
αποφάςεων. 

 υμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ 
ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ  όλουσ  τουσ χϊρουσ του χολείου. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτθρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. Αν προκαλζςουν κάποια 
βλάβθ-ηθμιά, αυτι πρζπει να αποκαταςτακεί από τον/τθν υπαίτιο/α. 

 Επιδιϊκουν και ςυμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ, θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν και θ ςυνετι  χριςθ των εκπαιδευτικϊν μζςων. 

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα παρακάτω βιματα: 

 υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

 Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ ι ςτον φμβουλο χολικισ Ηωισ. 

 Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια. 

 Για  περιπτϊςεισ  ενδοςχολικισ  βίασ  λειτουργεί  και  θ  πλατφόρμα : https://stop-bullying.gov.gr/ . 

 Αποδζκτεσ - υπεφκυνοι ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και 

ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ τθσ ςχολικισ μονάδασ και θ ςφμβουλοσ 

ςχολικισ ηωισ. 

 ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ 
ςυμπεριφοράσ, αντιδροφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. υμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι 
παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 
ςυμμακθτϊν/-τριϊν  για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ κακθγθτζσ/-τριεσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ 
για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθν ιρεμθ, αποδοτικι ςχολικι ηωι 
και πρόοδό τουσ. 

 Όταν υπάρχει ανάγκθ, μποροφν να επικοινωνοφν με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του χολείου, 
αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ χολείου ακολουκοφν 
τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Σα ςχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δθμιοφργθμα, παρζχεται δωρεάν από τθν πολιτεία και δεν πρζπει να 
καταςτρζφεται. 

Άλλα θέμαηα 

Επιςθμαίνεται ότι: 

Θ εμφανισ κατοχι και χριςθ κινθτοφ τθλεφϊνου για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ 
εντόσ των ςχολικϊν χϊρων - κτθρίων και υπαίκριων χϊρων - απαγορεφεται. φμφωνα με τθ νζα Τπουργικι 
Απόφαςθ 102791/ΓΔ4/10-09-2024, οι μακθτζσ ΑΠΑΓΟΡΕΤΕΣΑΙ να ζχουν κινθτά τθλζφωνα, τάμπλετ και 
οποιαδιποτε άλλθ ςυςκευι με ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ ι ιχου (π.χ. smart watch), κατά τθ διάρκεια 
παραμονισ τουσ ςτο ςχολικό χϊρο (ςυμπεριλαμβανομζνων και των ςχολικϊν εορτϊν). Αν διαπιςτωκεί ότι 
μακθτισ-τρια κατζχει εμφανϊσ ι και χρθςιμοποιεί το κινθτό τθλζφωνό του/τθσ εντόσ των ςχολικϊν χϊρων, θ 
Διευκφντρια εφαρμόηει το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αποβολισ από τα μακιματα μίασ (1) θμζρασ και ενθμερϊνει 
τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ. 

https://stop-bullying.gov.gr/


 
 

Σζλοσ, ςτθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί ότι μακθτισ ςτθ διάρκεια παραμονισ του ςτο ςχολείο μαγνθτοφωνεί ι 
φωτογραφίηει ι βιντεοςκοπεί εκπαιδευτικοφσ ι ςυμμακθτζσ του, τότε, ανάλογα με τθ βαρφτθτα του 
περιςτατικοφ και τθν ςυνεκτίμθςθ των ειδικϊν περιςτάςεων τζλεςισ του - ςτοιχεία - τα οποία αξιολογοφνται 
από τον Δ/ντι και το /Δ, επιβάλλονται παιδαγωγικά μζτρα. Επιβάλλονται τα παιδαγωγικά μζτρα τθσ αποβολισ 
από τα μακιματα από 3 θμζρεσ μζχρι και τθσ αλλαγισ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

Σο κάπνιςμα, θ λιψθ αλκοόλ και θ χριςθ άλλων εξαρτθςιογόνων ουςιϊν είναι καταςτροφικζσ για τθν 
πνευματικι και τθ ςωματικι υγεία των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό, απαγορεφονται. Θ παρζκκλιςθ από τουσ 
κανόνεσ αυτοφσ ςυνεπάγεται τθν άμεςθ αξιοποίθςθ αυςτθρϊν παιδαγωγικϊν μζτρων. 

τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτθρίων, χϊρων 
και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α  ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ 
Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθν μακθτι/ τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 
γονζα/κθδεμόνα ςτον οποίο/α αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα 
ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθν 
ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ ςχολικι επιτροπι, 
ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτθ παρ. 6 του ν.5387/2024. 

Παιδαγωγικόρ έλεγσορ 

Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ζνασ ςθμαντικόσ παράγοντασ τθσ διαδικαςίασ αντιμετϊπιςθσ τθσ 
παραβατικότθτασ ςτον ςχολικό χϊρο. 

Θ ςυνεργαςία ςχολείου και γονζων κρίνεται απαραίτθτθ. 

Αρκετζσ όμωσ είναι οι περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/ριεσ  προβαίνουν ςε μθ αποδεκτζσ ςυμπεριφορζσ ςε ςχζςθ 
με τον κανονιςμό λειτουργίασ. Σα κζματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο 
αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον/τθ 
φμβουλο χολικισ ηωισ, τον/τθ Διευκυντι/ρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και 
τον/τθ φμβουλο Παιδαγωγικισ ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ 
βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ  προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και αποκλίνει από τθν 
τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του χολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ 
αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Σα κζματα  παραβατικισ  ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο χολείο αντιμετωπίηονται με βάςθ τθν κείμενθ 
νομοκεςία, (Τ.Α. 102791/ΓΔ4/10-9-2024 /αρ. 28). 

Σα παιδαγωγικά μζτρα που εφαρμόηονται ςτο Λφκειο είναι: 

1. Προφορικι Παρατιρθςθ 
2. Επίπλθξθ 
3. Ωριαία απομάκρυνςθ από τθν αίκουςα δίνεται από τον εκάςτοτε διδάςκοντα ςε μακθτζσ που 

παρακωλφουν τθν ομαλι λειτουργία του μακιματοσ. Αν ςτο/ςτθ μακθτι/τρια επιβλθκοφν 3 
ωριαίεσ απομακρφνςεισ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, από τον ίδιο διδάςκοντα ι  5  ςυνολικά, ο 
/Δ δφναται να εφαρμόςει τα παιδαγωγικά μζτρα τθσ αποβολισ από τα μακιματα, 3 θμερϊν και 5 
θμερϊν προειδοποιϊντασ τον/τθν μακθτι/τρια με γνωςτοποίθςθ προσ τουσ κθδεμόνεσ ότι επίκειται 
το παιδαγωγικό μζτρο τθσ αλλαγισ τμιματοσ. Οι μακθτζσ που αποβάλλονται παραμζνουν τισ 
θμζρεσ τθσ αποβολισ ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων. 

4.  Αποβολι από τα μακιματα μζχρι τρεισ θμζρεσ. 
5. Αποβολι από τα μακιματα μζχρι 5 θμζρεσ. 
6. Αποκλειςμόσ από πάςθσ φφςεωσ δράςεισ, εκδθλϊςεισ, ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ, εκπαιδευτικζσ 

εκδρομζσ που διοργανϊνει το ςχολείο. 
7. Αλλαγι τμιματοσ. 
8. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ. 

 



 
 

Σσολικέρ Δκδηλώζεις και Γπαζηηπιόηηηερ 

Σο χολείο οργανϊνει μια ςειρά δραςτθριοτιτων, εντόσ και εκτόσ χολείου που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ. Γι αυτό και επιδιϊκει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των γονζων/κθδεμόνων και τθ 
ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/ριϊν ςτισ επετειακζσ, μορφωτικζσ, πολιτιςτικζσ, ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ. 

τισ ςχολικζσ γιορτζσ θ παρουςία των μακθτϊν είναι ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΘ. Όλοι οι μακθτζσ οφείλουν να τισ 
παρακολουκοφν, διαφορετικά παίρνουν τόςεσ απουςίεσ όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ ορίηει το θμεριςιο ωρολόγιο 
πρόγραμμα. 

Οι ςχολικζσ εκδρομζσ και οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ δεν είναι υποχρεωτικζσ και πραγματοποιοφνται μόνο 
εφόςον κρικεί απαραίτθτο από τον φλλογο, το επιτρζπουν οι ςυνκικεσ και με τθν ζγγραφθ ςυναίνεςθ του 
κθδεμόνα. 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων ζχει κάκε δικαίωμα να αποφαςίςει τον αποκλειςμό οριςμζνων μακθτϊν από πάςθσ 
φφςεωσ εκδθλϊςεισ, ακλθτικζσ δράςεισ, εκπαιδευτικζσ εκδρομζσ και τουσ περιπάτουσ, εάν κεωριςει πωσ 
κζτουν ςε κίνδυνο τθ δικι τουσ αςφάλεια ι των υπολοίπων ι θ ςυμπεριφορά τουσ δθμιουργεί άλλου είδουσ 
προβλιματα, ςφμφωνα με τθν Τ.Α. 102791/ΓΔ4/10-9-2024. Ωσ παιδαγωγικό μζτρο που δφναται να εφαρμοςτεί 
με γνϊμονα το ςυμφζρον των μακθτϊν που παρουςιάηουν αποκλίνουςα ςυμπεριφορά, εντόσ και εκτόσ ςχολικισ 
μονάδασ, ςφμφωνα με τθν Τ.Α. 102791/ΓΔ4/10-9-2024, άρκρο 28. 

Άλλα θέμαηα 

Απώλεια  σπημάηων ή ανηικειμένων αξίαρ 

Σο χολείο δεν φζρει ευκφνθ ςε περίπτωςθ απϊλειασ χρθμάτων ι αντικειμζνων αξίασ που οι μακθτζσ φζρουν 
τυχόν μαηί τουσ. 

Απαγορεφεται αυςτθρά να ζχουν μαηί τουσ επικίνδυνα ι αιχμθρά αντικείμενα, τα οποία μπορεί να κζςουν ςε 
κίνδυνο τθ ςωματικι ακεραιότθτα των ίδιων ι των ςυμμακθτϊν τουσ. 

Φαπμακείο 

Σο φαρμακείο είναι ΜΟΝΟ για ζκτακτεσ και ςοβαρζσ ανάγκεσ. ε περίπτωςθ που υπάρχει κάποιο πρόβλθμα 
υγείασ, οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊςουν το ςχολείο , να επιςκεφκοφν τον ειδικό γιατρό και να κρατιςουν το 
παιδί τουσ ςτο ςπίτι με ςκοπό τθν αςφάλεια και προςταςία τόςο του παιδιοφ τουσ όςο και τθσ μακθτικισ 
κοινότθτασ. 

Πρζπει να είναι δυνατι και άμεςθ θ τθλεφωνικι επικοινωνία του ςχολείου με τουσ γονείσ ςε περίπτωςθ που 
ςυμβεί οτιδιποτε ςε μακθτι ι μακιτρια. Για το λόγο αυτό θ Διεφκυνςθ του ςχολείου πρζπει να ζχει τα κινθτά 
τθλζφωνα όλων των Γονζων ι Κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν του ςχολείου. 

 Δπικοινωνία και Σςνεπγαζία Γονέων/Κηδεμόνων-Σσολείος 

 Σημαζία ηηρ επικοινωνίαρ και ηηρ ζςνεπγαζίαρ Σσολείος-οικογένειαρ 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του χολείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι 
θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και με τον 
φλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο χολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των 
γονζων/κθδεμόνων προσ το χολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι ςθμαντικό να ςυνεργάηονται ςτενά με το χολείο, προκειμζνου να παρακολουκοφν 
τθν αγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ ςε τακτικι βάςθ, ςυμμετζχοντασ ςτισ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ 
που οργανϊνονται από το χολείο. Θεωρείται αυτονόθτθ θ ςτενι ςυνεργαςία και επικοινωνία των 
γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τον/τθ Διευκυντι/ρια του χολείου ςτθν επίλυςθ ηθτθμάτων 
που τυχόν προκφψουν. 

Σύλλογορ Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ριϊν που μετά από νόμιμεσ εκλογζσ ςυμμετζχουν ςτο Δ. και αποτελοφν τον 
φλλογο Γονζων/Κθδεμόνων του χολείου. Ο φλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με 
τον/τθ Διευκυντι/ρια, τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν του χολείου, αλλά και με τον οριςμζνο από το Διμο 
εκπρόςωπό του. 

 



 
 

Σσολικό ζςμβούλιο 

ε κάκε ςχολείο λειτουργεί ςχολικό ςυμβοφλιο που αποτελείται από τθν Δ/ντρια, τρεισ εκπροςϊπουσ του 
υλλόγου Διδαςκόντων, εκπροςϊπουσ του Διμου και εκπρόςωπο του υλλόγου Γ/Κ. Επίςθσ μετζχει, χωρίσ 
δικαίωμα ψιφου, και ζνασ εκπρόςωποσ τθσ μακθτικισ κοινότθτασ, που ορίηεται κατά πλειοψθφία με απόφαςθ 
του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Ζ ζημαζία ηηρ ζύμππαξηρ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό χολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων - 
μακθτϊν/ριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, χολικισ Επιτροπισ, Σοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ -, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Πολιηική ηος Σσολείος για ηην πποζηαζία από  πιθανούρ  κινδύνοςρ 

  Ανηιμεηώπιζη έκηακηων αναγκών 

Θ Διευκφντρια του χολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν 
του χολείου, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 
ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

τισ περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί από το χολείο μόνο του. Σα παιδιά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. Όςον αφορά τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα, 
επικαιροποιείται τακτικά το χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ Κινδφνου του 
χολείου, με τθν υλοποίθςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Επίςθσ, ο/θ 
Διευκυντισ/ρια ενθμερϊνει τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, κακϊσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, για τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 Χώπορ ζςγκένηπωζηρ ζε πεπίπηωζη ανάγκηρ 

Ωσ  χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ ορίηεται : 

Οι μακθτζσ κα βγουν από τισ αίκουςεσ ςυνοδευόμενοι από τουσ κακθγθτζσ τουσ με ςειρά κακόδου  αρχίηοντασ 
ΑΠΟ ΣΘΝ ΑΙΘΟΤΑ ΠΟΤ ΕΙΝΑΙ ΚΟΝΣΑ ΣΘ ΚΑΛΑ ΠΟΤ ΣΟΤ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΕΙ. 

 • Θ  Αϋ τάξθ από τθν ςκάλα δίπλα ςτο κυλικείο. (Δυτικά) 

 • Θ  Βϋ τάξθ από τθν ςκάλα που βρίςκεται νότια. 

 • Θ  Γϋ τάξθ από τθν ςκάλα που βρίςκεται βόρεια. 

 Όλοι οι μακθτζσ, κακθγθτζσ, διοικθτικό προςωπικό και βοθκθτικό προςωπικό ςυγκεντρϊνονται ςτον 
κακοριςμζνο χϊρο (προαφλιο) ωσ εξισ: 

 Θ Αϋ τάξθ μπροςτά από το κυλικείο. 

 Θ Βϋ τάξθ  ςτο γιπεδο του βόλεϊ. 

 Θ Γϋ τάξθ μπροςτά από τθν βιβλιοκικθ. 

Ζχοντασ μαηί τουσ και τα απουςιολόγια με τθν φροντίδα των διδαςκόντων, κα ακολουκιςει καταμζτρθςθ των 
μακθτϊν και κα κακοριςτοφν οι επόμενεσ κινιςεισ. 

Εάν, τζλοσ χρειαςτεί να αποχωριςουν κάποιοι μακθτζσ , κα βγουν από τθν αυλόπορτα που οδθγεί ςτο γιπεδο 
μπάςκετ, αφοφ τουσ γίνει υπενκφμιςθ να ςυναντθκοφν με τουσ γονείσ  τουσ ςτο ςυμφωνθμζνο τόπο. 

Διδικό ζσέδιο αποσώπηζηρ λόγω έκηακηων ζςνθηκών 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ και προσ 
τοφτο πραγματοποιοφνται τακτικά αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 



 
 

Δζωηεπικόρ Κανονιζμόρ Λειηοςπγίαρ- Γιαδικαζίερ διαζθάλιζηρ ηηρ εθαπμογήρ ηος 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και 
διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/-τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ με 
αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του χολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
χολείο να οικοδομιςει, για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθ 
Διευκφντρια και τον φλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο κανονιςμόσ 
κοινοποιείται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου προσ ενθμζρωςι όλων των εμπλεκομζνων. 

Πζμπτθ 24 Οκτωβρίου 2024 

Θ Διευκφντρια  

 
    
 
 

ΔΩΡΑ ΜΠΟΓΙΑΣΖΙΑΝ 
 

 

 

 

 

 
 

    
 
 


